

菲美軍演展現特朗普南海承諾不變

美聯社馬尼拉4月15日電：菲國高階軍官週二表示，約1.4萬名美菲士兵將參與代號「肩並肩」的聯合戰備演習，包含實彈射擊演練。此大規模部署顯示特朗普政府並未減弱協助區域防衛的承諾。

菲陸軍準將麥可·洛希科（Michael Logico）說，這場年度軍演將於4月21日至5月9日舉行，動員約9000名美軍與5000名菲軍，出動戰機、軍艦及多型武器系統，包含美軍反艦導彈系統。澳洲將派遣200名軍人，日本等友好國家也將派員參與。

菲海警派機監控中國科考船

本報訊：菲海岸警衛隊週二再次派遣飛機，監控並警告位於描丹尼斯群島伊特巴亞特（Itbayat）附近的「中山大學號」科考船。

菲海警西菲律賓海事務發言人傑伊·塔列拉准將聲明指出，週二上午該船位於伊特巴亞特東北78.21海里處。

塔列拉強調：「菲海警飛行員透過無線電警告，該中國船隻無權在菲專屬經濟區進行海洋科研活動，此舉明顯違反《聯合國海洋法公約》及菲律賓《海洋區域法》。」

4月7日菲海警亦曾派機警告中山大學號。

據塔列拉透露，這艘長114米、噸位2,300噸的中國科考船於3月31日從廣東省出發，4月2日進入菲北部專屬經濟區。

塔列拉補充說：「此後該船持續停留在我專屬經濟區內，其航行軌跡顯示疑似正進行海洋科研活動。」



菲律賓海岸防衛隊（PCG）於2025年4月15日週二在巴丹群島外海發現一艘中國科考船。PCG表示已派遣編號4177的「島民」巡邏機進行監控，並對「中山大學號」發出警告，告知其船員無權在菲律賓專屬經濟海域內進行海洋科研活動。

曾從事網絡博彩外籍人士 出入境需自觀察名單除名

本報訊：移民局官員說，曾在網絡博彩行業工作的外籍人士，需先向移民局申請自觀察名單除名，才可重新入境菲律賓或是自菲律賓離境。

網絡博彩行業的員工大多來自中國大陸、台灣地區、馬來西亞、印尼及緬甸，但因部分公司涉及洗錢、詐騙、人口販運等不法行為，去年遭菲律賓政府全面查禁，在此產業工作的外籍員工被要求把工作簽證降為旅遊簽證，於年底前離境。

一家台灣媒體最近報道，上百名曾在網絡博彩工作的台灣人，當初依規定離菲一段時間後，持旅遊簽證重新入境，卻被限制出境，原因是被移民局列入觀察名單。

移民局發言人桑多瓦（Dana Sandoval）昨日接受台灣媒體詢問時說，移民局知悉這樣的情況，且已在處理中，但仍視個案而定。

移民局是以菲娛樂博彩公司（PAGCOR）提供的名單為依據，列出觀察名單；菲娛樂博彩公司是網絡博彩公司的主管單位，名單上的人多是公司營業執照被取消之際的時任員工。

桑多瓦說，人在境外的前外籍網絡博彩員工若想返菲，宜先查看自己是否被列在觀察名單上，如果是，需先依相關規定申請除名。

對於早前離菲又入境、現被限制出境者，桑多瓦說，可向移民局局長辦公室請願，證明自己當初是合法離境，且有正當理由返菲，移民局將裁量是否將他們自觀察名單移除。

她強調，菲律賓並不禁止其他產業，外籍人士只要遵守菲律賓法律、持有合法許可文件，菲律賓政府歡迎他們前來工作、旅遊或居留。

一名曾在網絡博彩工作的台灣人告訴台灣媒體，他去年依規定簽離境，再入境申辦退休移民簽證，雖獲退休署批准，卻在移民局卡關，理由是他也被列在觀察名單之中。

這名台灣人感慨，滯菲前網絡博彩員工的困境是，雖委託律師向移民局申請自觀察名單除名，但多石沉大海，甚至移民局有無受理都不知道；大家又不敢冒然前往移民局親自辦理，擔心被當場扣留，送進拘留所。

他說，許多台人的旅遊簽證過期卻無法延長，只能逾期居留。

總統小馬科斯去年下令查封所有網絡博彩公司，所有外籍員工需在12月31日以前自動離境，但迄今仍有公司轉入地下繼續營運，菲律賓政府正強力掃蕩中。

移民局與其他執法單位4月10日才又破獲一處可疑詐騙基地，逮捕近90名外籍員工。

菲儲備米撐不到十天

本報訊：國家糧食署（NFA）4月15日表示，現有稻米緩衝庫存可滿足全國9.36天消費量。

國糧署署長賴瑞·拉遜（Larry Lacson）指出，當前儲備量達35.8萬公噸，相當於716萬袋大米。

他在馬拉干鄧宮記者會說明：「這意味庫存足以供應全菲超過9天的糧食需求。」

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 * 香港 * 新加坡 * 大陸 * 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

景祥爱心幼儿园

班制：全日制（日托班）
班别：小小班 满 2岁起
小 班 满 3岁起
中 班 满 4岁起

暑假班
新学年

暑假班上课日期：5月03日 - 6月06日

新学年上课日期：6月16日（星期一）

诚聘中英幼师数位

8-5536469 0953-703-926 0926-730-3887

805-807 Benavidez Corner Salazar near Ongpin 富都旅社二楼

FOR RENT

Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

軍反艦導彈系統，以及反制敵軍島嶼登陸等課目。

洛希科證實，去年部署至菲北的中程導彈系統將再度參演，但未透露細節。中國曾多次抗議該系統部署，要求菲方撤除這類可能引發軍備競賽的武器。

今年初菲國官員向美聯社透露，這套包含機動發射架與至少16枚標準6型導彈、戰斧巡弋導彈的美軍系統，已從北伊羅戈（Ilocos Norte）省佬沃（Laoag）市移防至面向南海爭議淺灘的三描禮士（Zambales）省戰略要

地。中菲海警與海軍部隊曾在該海域多次對峙。美國防部長皮特·赫格斯三月訪菲時表示，特朗普政府將與盟友強化嚇阻中國南海擴張。赫格斯強調美方無意挑起戰爭，但和平需「憑藉實力維繫」，並透露將部署「海軍陸戰隊遠征艦艇攔截系統」反艦導彈與無人艦艇，協助盟軍在演習中共同捍衛菲國主權。

此外，盟軍將在菲國最北端的描丹尼斯（Bataanes）群島省舉行特種部隊聯合訓練，該群島與台灣僅一水之隔。



4月15日（聖週二），巴石市羅薩溜社區演出「senakulo」——重現耶穌受難歷程的宗教戲劇。「cen culo」（西班牙文原意為「樓上廳」）是耶穌與門徒共進最後晚餐的場所，後成為此類宗教劇的稱謂。

馬尼拉市長候選人維索薩 願與對手莫仁諾舉行辯論

本報訊：馬尼拉市長候選人薩姆·維索薩（Sam Verzosa）表示，若收到邀請，他願意參加與對手伊斯戈·莫仁諾（Isko Moreno）的辯論會。

薩姆4月15日在計順市麵包論壇被問及辯論意願時表示：「若有辯論安排，我們已準備好應戰與回應。」

薩姆補充：「必須舉辦論壇或討論會讓民眾了解各候選人的政見。選民認識候選人及其計劃至關重要。除言語外，他們應感受我們的誠意。」「許多人是很好的演說家，舌燦蓮花。他們只說選民想聽的話。但當給了他們機會，卻不做事情。」

薩姆在娛樂版編輯媒體見面會上強調：「因此，民眾需辨別誰對馬尼拉市民真誠。我希望舉行辯論，絕不退縮。隨時隨地我都能與伊斯戈（莫仁諾）正面交鋒。」

這位前眾議員兼電視名人進一步表示：「希望他別迴避理性辯論。這非關私人恩怨，而是為馬尼拉市民的未來，讓我們討論政見與執行力。你與過往有何不同？如何解決馬尼拉各項議題？期盼他別怯戰，共同面



對市民。」

薩姆同時對近期民調支持度持續攀升表示欣喜：「只差臨門一腳。感謝大家的信任，我願傾盡所有奉獻馬尼拉市。當選後絕不謀取私利——恕我直言，我無需馬尼拉的財富，因上天已厚待我。我只想與市民分享所有，全心全意服務。」

上學年大岷2500例校園霸凌

本報訊：教育部週二公布數據顯示，2024-2025學年大岷區校園霸凌案件從上學年2,268例攀升至約2,500例。

為應對這項「警訊」，教育部召開歷來規模最大的跨部門會議，集結政府機關、公民團體及學界專家共商對策。

教育長桑尼·洪雅拉（Sonny Angara）在聲明中強調：「有效遏止霸凌需從校園延伸至家庭與社區。這不僅是教育議題，更是

艾米促小馬聖週「反思」稱現政府已「迷失方向」

本報訊：參議員艾米·馬科斯週二呼籲其胞弟、總統小馬科斯在聖週期間「反思」，她認為現政府已「迷失方向」。

參議員馬科斯表示：「或許我只能說，聖週期間我們都該靜思，祈願錯誤得以糾正...希望我們都能反省並重溫父親的教誨。」她認為，其弟領導的政府似乎迷失了方向。她說：「或許大家能理解，政府走的道路已出現偏差，我深感惋惜。對我們家族而言這是場巨大悲劇。」

她暗示其弟可能受到身邊人士的錯誤誤導。她說：「我們無能為力...我不明白

究竟是誰在獻策...因此，我不斷祈禱弟弟能回歸正途，因為當前局勢與充滿壓迫、報復的政治氛圍已不正常。我們應聚焦民生問題，重拾職責本分。」

「被浪費」的契機

參議員馬科斯同時感到，1986年人民力量革命推翻其家族20年統治後，他們「挽回」父親名譽的努力已被白白浪費。

她說：「我們家族其實非常幸運，能獲得機會重返政壇並澄清父親的真正政治遺產。但如今三年過去，時間卻浪費在政治鬥爭、報復行為與爭端上。」她補充說：「我們歷經四十年的抗爭與競爭，不是為了壓迫他人。這絕非父親的教誨。我不明白這些作為從何而來，也絕不會認同。」

參議員馬科斯表示她已無法直接聯繫到弟弟。她坦言：「可惜的是，現在已經有很多人圍在他身邊，真的在阻撓我們之間的對話。這讓我真的很難過。我並不以這些事情為傲。」